
MLADÁ FRONTA DNES ❘ pátek 25. 4. 2025 11 
 

Západní Čechy 
 
13°C 

 

 

 
9°C 

 

 

Plzeň, Karlovy Vary, Klatovy, Domažlice, Cheb, Rokycany, Ostrov 

 
Vozovky v Plzeňském kraji přečkaly nejnáročnější období lépe než se čekalo 

Zima byla k silnicím vlídná 

Počasí v kraji více informací 
pocasi.idnes.cz 

 

plzen.idnes.cz, vary.idnes.cz 

Víkendové tipy 

Cheb 
Víkend ve znamení oslav 
konce 2. světové války 
Osm desetiletí uplyne zítra od osvoboze- 
ní Chebu. Nadcházející víkend bude ve 
znamení oslav, jejichž hlavním bodem 
se stane komentovaná bitva o Cheb na 
náměstí Krále Jiřího. Odehraje se v so- 
botu 26. dubna od 14 hodin, přesně v 
den, kdy v dubnu 1945 podepsal cheb- 

 
Petr Ježek 

redaktor MF DNES 

logů, právě skončená zima byla 
nadprůměrně teplá a chudá na 
srážky. „Ve srovnání s předchozí 
zimou 2023/2024, která byla dru- 

Fakta 

Zima na silnicích 2. a 3. 

třídy v Plzeňském kraji 

dočasné zalepení největších děr, 
ale o trvalé opravy povrchu. 

Rozsah poničení krajských silnic 
je po zmapování stavu silničáři le- 

ná silnice na Kladruby, stavbaři 
tam za téměř 30 milionů už rekon- 
struují most přes řeku Úhlavku. V 
červnu začne velká rekonstrukce 

ský starosta Dr. Janka v budově nemoc- 
nice kapitulaci města. Během dne se 
představí dobová technika a výzbroj, ne- 
budou chybět ukázky života ve vojen- 
ských táborech jednotlivých stran. Kvůli 

     há historicky nejteplejší a srážko-      tos menší než po loňské zimě. Žád- frekventované silnice z Rokycan oslavám dojde i na řadu dopravních 
omezení. Náměstí Krále Jiřího z Po- 

PLZEŇSKÝ KRAJ Silničáři a dálni- 
čáři sčítají škody, které způsobila 
zima na vozovkách. První závěry 
ukazují, že silnice jsou v lepším 
stavu než ve stejném období loň- 
ského roku. 

Krajští silničáři spočítali, že v 
zimě 2024–2025 spotřebovali při 
údržbě svých silnic méně soli než 
zimu předchozí. „Celkové nákla- 
dy za zimní údržbu 2024/2025 na 
silnicích druhých a třetích tříd 
byly necelých 229 milionů korun. 
To je o 17,5 milionu méně než v 
zimním období 2023/2024. Spo- 
třeba posypové soli byla nyní 13 
656 tun, o necelé tři tisíce tun 
méně ve srovnání s předchozí zi- 
mou. Letošní stav povrchů kraj- 
ských silnic po zimním období je 
lepší než v letech minulých,“ řekl 
provozní ředitel Správy a údržby 
silnic Plzeňského kraje Radek 
Říma. 

Jak vyplývá ze statistik meteoro- 

vě nejbohatší, byla ta uplynulá o 
2,3 °C chladnější a srážek spadlo 
výrazně méně. Zásoby vody ve 
sněhu byly na našem území zhru- 
ba na polovině dlouhodobého 
průměru,“ shrnula Pavlína Míčo- 
vá, vedoucí tiskového a informač- 
ního oddělení Českého 
hydrometeorologického ústavu. 

Ze zprávy vyplývá, že na srážky 
byla poslední zima pátá nejchud- 
ší, v průměru spadlo jen 79 mili- 
metrů srážek. Zima 2023/2024 
byla s průměrnými 203 milimetry 
srážek historicky druhá srážkově 
nejbohatší, což představovalo 160 
procent dlouhodobého normálu 
počítaného z let 1991–2020. 

 
Mráz je pro silnice lepší 
Chladnější zima s celodenními 
mrazy je podle odborníků pro as- 
faltové silnice příznivější než tep- 
lejší období, kdy jsou přes den tep- 
loty nad nulou a v noci mrzne. V 

  2023/2024 2024/2025  

  náklady   247 mil.Kč 229 mil.Kč  

  sůl 16 600 tun 13 656 tun  

 
● náklady na opravy silnic poškoze- 
ných zimou budou letos nižší, než 
v loňském roce 

 
● silničáři nezjistili, že by po posled- 
ní zimě byl povrch některé ze sinic 
nově označen jako havarijní 

 
kombinaci s malými trhlinkami v 
povrchu, které řidič ani nevidí, je 
to nejhorší konstelace. „Přírodu 
ani fyziku neošálíme. Když do 
spár v povrchu zateče voda a 
zmrzne tam, vzniklý led se rozpí- 
ná,“ vysvětloval loni na jaře pro- 
vozní ředitel krajských silničářů 
Radek Šíma, kdy počet výtluků a 
děr v silnicích byl až sedmkrát vyš- 
ší, než bývá obvyklé. 

Letos začali silničáři s opravami 
výtluků začátkem dubna. Nejde o 

ná ze silnic není nově v havarij- 
ním stavu. Silničáři si na základě 
vlastních zjištění vytvořili databá- 
zi úseků určených k opravám, kte- 
ré pak udělají sami. „Pořadí závisí 
na třídě silnice a frekvenci dopra- 
vy v daném úseku,“ podotkl Ra- 
dek Šíma. 

 
Chystají velké opravy 

Krajští silničáři letos plánují i něko- 
lik velkých oprav, které zasáhnou 
do provozu. Přes 85 milionů korun 
bude stát rekonstrukce 1,2 kilomet- 
ru dlouhého průtahu Letkovem, je 
to společná akce s obcí. Lidé se do- 
čkají i chodníků, parkovacích stání 
a v obci vznikne kruhový objezd. 

Martina Burda za krajské silničá- 
ře upřesnila, že stavební práce by 
měly začít v květnu, opravy budou 
probíhat po etapách a s úplnými 
uzavírkami. V březnu 2027 by mělo 
být hotovo. 

Ve Stříbře na Tachovsku je zavře- 

směrem na Plzeň, před otevřením 
dálnice D5 byla hlavním tahem z 
Prahy na Plzeň. 

 
Pracuje se na dálnici 

Na státních silnicích a dálnicích je v 
plném proudu kompletní oprava 
dálnice D5 u Nové Hospody na Ta- 
chovsku ve směru na Plzeň, v opač- 
ném směru stavební firma v rámci 
záruky opravuje trhliny a poškoze- 
ní mezi Heřmanovou Hutí a Ostro- 
vem u Stříbra. 

„Po provedených kontrolách řeše- 
ného úseku byla zjištěna řada zá- 
vad, které nejsou důsledkem běžné- 
ho opotřebení a budou odstraněny 
v záruční době stavby,“ konstato- 
val za Ředitelství silnic a dálnic 
mluvčí Adam Koloušek. 

Obezřetní musejí být řidiči na 
hlavním tahu mezi Domažlicemi a 
Klatovy, u Koutu na Šumavě stavba- 
ři přestavují křižovatku, aby byla 
bezpečnější. 

děbrad bude v sobotu 26. dubna od 6 
do 18 hodin pro automobily uzavřeno. V 
Kamenné ulici bude otočený provoz, 
Školní a Kostelní budou od 10 do 17 ho- 
din neprůjezdné. Od 13 hodin se budou 
přesouvat kolony historických vozidel z 
Křižovnické na Náměstí Krále Jiřího, 
což si vyžádá zastavení dopravy na 
Americkém mostě i v Kamenné. Podob- 
ná omezení budou platit i 30 minut po 
15. hodině, kdy by se měla technika pře- 
souvat zpět na Krajinku. Oslavy připo- 
menou, že osvobození města nebylo 
jednoduché. Americká armáda zde ztra- 
tila 71 vojáků a mnoho dalších bylo zra- 
něno. Na německé straně archivy uvá- 
dějí přibližně 200 padlých. Dobývání 
Chebu se tak stalo největší bitvou, kte- 
rou Američané na našem území svedli 
a při níž také utrpěli největší ztráty. (jd) 

 

Plzeň 
Modrý běh 
Borský park hostí v sobotu už podeváté 
RUN for ProCit, modrý charitativní rodin- 
ný běh. Připraveny jsou různé tratě – 
dětský běh, běh na dva a pět kilometrů 
a bohatý doprovodný program. Výtěžek 
pomůže rodinám, které pečují o dítě s 
poruchou autistického spektra. (tx) 


